



“千警下基层、万警大巡访”  
记者走现场



民警在南部商务区某公司排查。

通讯员 黄军 摄

## 鄞州：防范风险，扫楼式排查类金融机构

4月20日，类金融机构风险排查整治“回头看”工作推进会在鄞州首南派出所召开，民警们对南部商务区各类类交易场所的风险排查情况进行评估，并与区金融办、区市场监管局等有关部门进行会商。与此同时，钟公庙派出所会议室里，对辖区内部分互联网金融信息服务和小额贷款企业风险评估正在进行。

刘艳明是首南派出所南部商务区辖区民警，他的辖区里有128家类金融类公司。近段时间，他几乎每天都与同事在商务区的各写字楼间穿梭，抓住网上、网下两个信息源，在南部商务区开展地毯式“扫楼”行动，广泛寻找和掌控线索。

一个月不到的时间，刘艳明就和同事们走访了

57家公司。在他的笔记本上，新增公司，关门、搬离、注销公司，投资理财、非融资性担保等各类行业公司的情况一目了然。

鄞州区金融办、区市场监管局等相关部门，对排查出来的类金融机构进行综合评估，按照风险等级进行分档。截至4月20日，已经对6家类金融机构进行了专项整治，目前该项工作正在稳步推进。

据了解，自今年全市“千警下基层、万警大巡访”专项行动部署以来，鄞州公安分局迅速行动，全面落实开展工作。首南派出所率先成立工作专班，重点对辖区的类金融机构基本情况、区域治安形势进行科学分析，周密制定实施方案，全面彻底开展类金融机构

风险排查整治工作和风险管控攻坚。

首南派出所所长陈孟伟告诉记者，他们实施辖区民警包干负责制，要求“扫楼”挨家拜访，登记备案相关公司法人、负责人等具体信息，根据分局的统一部署，坚持全力攻坚，积极协调区有关部门，全力推进全区类金融机构风险排查整治工作。

“铁打的互联网金融，流水的类金融机构。行业人气居高不下，复杂的交易市场群体，不良交易平台和交易商引发的各类问题层出不穷。”鄞州区南部商务区管委会主任金伟丽说，“鄞州警方和我们合作，共同应对互联网金融时代的风险，共同维护良好的金融秩序，正是我们期盼的。”

## 镇海：精细化管理，织密治安“安全网”

自全市“千警下基层、万警大巡访”专项行动推进以来，镇海公安分局蛟川派出所按照“排查+核查”的滚动工作机制，对辖区的基本情况、区域治安形势进行科学分析，切实推进基层基础和风险管控攻坚，有效织密辖区治安“安全网”。

4月19日上午，记者跟随蛟川派出所社区民警刘宇平来到当地一家化工企业，实地查看整改后的企业生产经营情况。“原先这块区域是一个应急通道，但企业将杂物和废弃物随意堆放在这里，一旦发生火灾，后果不堪设想。”刘宇平告诉记者，“我们已责令企业限期腾空这片区域，并且划设消防安全

线，保障该通道的有序畅通。”

除了各类消防安全隐患，困扰居民的电瓶车被盗问题也是整改的重点。“原先这块片区外来人口众多，群租房流动性大，治安情况复杂，居民怨言多。”刘宇平说，他为此跟社区协调，组织成立了“信·安”“中·一”两支义务巡逻队，由小区居民自愿报名参加，目前已有80余名志愿者参与其中，他还经常就信息收集、防盗宣传、义务巡逻等工作对队员进行训练。

“这是一个向民力要警力、警民携手服务群众的社区管理模式。”刘宇平说，这一模式也立竿见影地

取得了成效，巡逻队成立之初就配合警方抓获了一名偷盗电瓶车的犯罪嫌疑人，其中一个居民小区的电瓶车盗窃发案率更是从以前的月均15起直线下降到现在的1起。

这只是镇海公安分局开展“千警下基层、万警大巡访”专项行动的一个缩影。自开展专项行动以来，镇海公安分局迅速行动，全面彻底开展隐患排查，截至目前已排查发现各类风险隐患320处，当场整改87处；共检查大小企业、厂房、仓库1300家，沿街商铺2300家，群租房2000多户，检查行业场所1100家（次），检查出租房点位980个。

## 余姚：深入排查隐患，零距离服务群众

近日，余姚四明山镇的花木种植户唐先生和当地其他种植户一起，给雇工们买了人身意外保险，足不出户就办妥了一桩烦心事。这是当地派出所联系相关保险公司到山区上门服务提供的便利。

“去年，我种植的红枫苗木要拿出去卖，人手紧张，就临时叫同村的一个村民来帮忙装卸。想想这些活不重，也没什么危险，可还是出事了，那个村民在装卸花木时意外受伤，我赔了几万元钱，一年都白辛苦了。”唐先生说，“要是当时花点小钱给雇工买份保险就好了。”

四明山派出所所长蒋文杰说，近年来，四明山镇的挖苗农民工都没有办理人身意外保险，而农民

工在挖掘和搬运苗木时极易发生人身伤害事故，后续的医药费高昂，低的五六千元，高的五六万元，以前，每年都要发生多起农民工与苗木老板、包工头的矛盾纠纷。

今年全市开展“千警下基层、万警大巡访”专项行动以来，余姚市公安局政治处会同四明山派出所对此进行排查，会同四明山镇综治办通过前期多方沟通，多方筹集资金，确保资金到位，给全镇188名挖苗农民工办理了人身意外保险。

这份保险几乎是挖苗农民工量身定制的，每人每年缴纳460元保费，其中四明山镇花木合作社承担200元，镇政府承担100元，最高赔付额度达20

万元。通过该项工作的运作实施，既解决了挖苗农民工的后顾之忧，也消除了四明山镇农民工挖苗受伤引发矛盾纠纷的隐患，在四明山镇老百姓中获得好评。

不只在四明山派出所，余姚市公安局今年以来开展全警大排查、大整治、大化解，切实做到警务前移，积极帮助群众解决一批实际困难，化解一批矛盾纠纷，不留死角排查隐患，特别是对辖区内厂房公寓楼、农村群租房进行地毯式排查，目前共排查发现出租房消防安全隐患2087处，完成整改41处。

记者 张贻富 通讯员 黄军 林炳潮 龚利波